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友人とのやりとりが頻繁に行われ，通話相手の都合(学習時間･睡眠時間）に関係なく連絡をとりあっています。 

利用者個人（生徒自身）のモラルや相手のことを考える思いやり･気遣いが大切だと考えます。

本校でも，道徳で「ＳＮＳ 人との正しい関わり方を考える」を取り上げ，指導をしてまいりましたが，

8月の調査。11月末の教育懇談会での相談。この様子からも継続した指導が不可欠です。

各家庭でのご指導もお願いします。

各ご家庭で話合っていただきたいこと
□ 利用時間について　（時間管理ができているか）

□ 通話相手とやりとりの時間帯について　

□ 学習時間が確保できているか

□ 睡眠の妨げになっていないか

□ 相手や周囲に不快な言葉やメッセージのやりとりはないか

□ スマートファンやタブレットを手放すことができるか

【学校教育目標　】
「つくる（創造）　みがく（実践）」

　本格的な降雪の時期を迎えました。室内で過ごすことが多くなるこれからの時期に向けて，本校で行った実態調査から

見えてきたことを保護者のみなさまと共有したいと考え，お知らせします。

８月の段階で行った「情報機器所有状況とインターネット利活用調査」。これにより見えてきたことは，

　さらに11月の「授業参観･教育懇談会」の際にこんな声が寄せられました。

「子どもたちのスマートフォン（ＬＩＮＥ等）の利用について，

※利用に際限がなく，学習の妨げになっている。

※誹謗中傷ともとれる書き込み，プロフィールが見られる。

※勝手に友人の写真を加工するなどの行為が見られる。

スマートフォン･タブレット･ゲーム機

の利用時間を自己管理（自制）し，

マナーに沿った利用ができる生徒に

＜帯二中生徒の傾向＞

①情報機器は娯楽としての利用が圧倒的

②グループＬＩＮＥ等で会話しながら学習

③学習時間･睡眠時間を犠牲にしていると自覚



　９５％のご家庭でインターネット・情報機器を利用

　平日で2時間　祝休日で４時間程度　の利用時間

　利用目的は　”娯楽”　が中心　

・本校生徒の８月の段階で，スマートフォンを個人で所有している割合は４

４％　（携帯電話所持率 51％）

・次いで通信機能付きゲーム機は４２％を個人で所有している

（男女別にみても、男子生徒のゲーム所有率の高さが女子の２倍）

・タブレット所有率は高まりを見せ，PCの９倍

＜学年別＞

・中３生徒のスマートフォン所有率は高い

・中２のゲーム所有率の高さが特徴

【インターネットの利用目的】

・『動画視聴』『音楽視聴』『コミュニケーション』『オンラインゲーム』　娯楽目的が中心

・情報検索の中心的なツールである

＜男女別＞から

・男子はオンラインゲーム　　　　・女子はコミュニケーション　（女子の積極性がうかがえる）
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情報機器【専有】状況 2018/8(全校)
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インターネット利用目的(男女別）

■女子

□男子



　学習机の傍らにはネット接続端末　オンライン学習は少数

　調べるより友人に聞く・・・という実態

　学習時間･睡眠時間が犠牲・・・という自覚

※※今回の「ネット利活用アンケート」（詳細）については，本校ＨＰにも掲載いたしますのでご覧下さい。

【情報機器の学習への利用】

・わからないことを手軽に検索している様子

・『友人に聞く』が多いことからも

学習利用もするが，コミュニケーションも取って

いる

これにより「集中した学習環境が整っている」と

は言えない

【オンライン学習】

・利用したことがない生徒が多い

【経験のある感覚】

・２０％が学習に集中できない

・寝不足，自制できない様子、体調不良　も見え

る
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問題の解き方や授業を動画視聴

わからないことをネット上で質問

宿題や授業連絡を友人に聞く

友達と通話･会話で教えあい

ノートを写真撮影し友人とやりとり

メモがわりにスマホに書き込み

ボイスメモとしてスマホを利用

その他

勉強では利用したことがない

情報機器を活用した学習活動の経験
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食欲がなくなった

周囲に気を使わなくなった

寝不足で注意力散漫

あらゆることに好奇心が薄らいだ

勉強に集中できない

頭痛といった体調不良

とにかく手元にないと不安

イライラするようになった

誰かとつなっがっていないと不安

友達と一緒にいても楽しいと思わない

とにかくSNSをチェックしたい

自転車の運転中でも触りたい

その他

経験のある感覚
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犠牲にしている時…

依存の自覚【犠牲にしている時間は？】



　使いすぎと注意を受けている実態　→　学習時間を確保/利用時間帯を周知

　「姿勢」「視力」「起床就寝時間」についても懸念

　フィルタリングについて「知らない」「わからない」　６０％

【北海道警察ＨＰ】　　北海道警察本部　少年課非行対策係 ～子供をネット犯罪から守るために～より

24%

31%

45%

11%

4%

10%

7%

2%

0%

18%

0%

2%

特にない

姿勢が悪い視力が落ちる

使いすぎている

食事中の使用について

トイレや風呂での使用して

成績が落ちてきている

会話中もいじっていて

歩きながらの触っていて

会話が減ったことで

就寝起床時間について

自転車運転中に触っていて

その他

保護者からの注意
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課金サイトを利用しないこと

アプリを無断でダウンロードしないこと

買い物をしないこと

利用時間や利用場面を守ること

利用マナー(誹謗中傷禁止等）を守ること

料金の上限を超えないこと

フィルタリングを利用すること

親からの連絡に必ず応えること

居場所を明らかにすること

知らない相手との連絡はしないこと

その他

家庭内の使用ルール
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